
Műhelymunka

Az ország minden részéről érkező közel hetven érdeklődő 
szakember mellett a Soproni Egyetem 16 erdőmérnök hall-
gatója is részt vett a rendezvényen. A megjelenteket dr. Ma-
jor Tamás, a Gépesítési Szakosztály elnöke és Kovácsevics 
Pál, a NAK erdészeti szakértője köszöntötte. 

Ezt követően Hári Zsolt, a Hári Tech Kft. tulajdonosa mu-
tatta be családi vállalkozásukat, melynek profilja az indulás-
kor még csak dísznövénytermesztés volt, mintegy 50 hektá-
ron. Az intenzív gépesítés, majd az automatizáció irányába a 
munkaerőpiaci kényszer miatt fordultak. Kezdetben csak a 
más gyártóktól beszerzett gépekre fejlesztettek önvezető 
szoftvereket. A saját tervezésű és gyártású önvezető robotja-
ik 2019-től jelentek meg. 2020-ban készült el egy 600 m2-es 
gyártócsarnokuk, a fejlesztést és gyártást 7 magasan kvalifi-
kált munkatárssal végzik. 

Folyamatosan továbbfejlesztik önjáró robotjaikat, amik-
hez az adaptereket alapvetően vásárolják, de ha szükség van 
rá, akár ezek összeszerelését is meg tudják oldani. Többféle 
adapter is felszerelhető gépeikre: pl. gödörfúró, permetező, 
műtrágyaszóró, szárzúzó, kultivátor, kaszálógép. 

Jelenleg 4 robottípust gyártanak, ezek mindegyike Kubota 
gyártmányú diesel motorral szerelt, teljesítményük 18 kW 
(24 LE), illetve 48 kW (65 LE), gumihevederes változtatható 
nyomtávú alvázon mozognak.

Legújabb gépeiket már kamerával is ellátják, melyeknek 
köszönhetően a kezelő élőkép segítségével tudja a gép 
munkáját követni és az esetleges problémákat orvosolni. 

A gépek pozicionálása alapvetően GPS-szel történik, 
amelyhez a korrekciót valamelyik szolgáltató (Lechner, Cor-
rigo) biztosítja, de helyi (saját) bázis is használható, melynek 
köszönhetően +/-2 cm-es pontosság érhető el a munkavég-
zés során. 

A robotok biztonsági funkciókkal is felszereltek, meghi-
básodás esetén leállnak, elkerülve így a balesetet. Emellett 
dőlésérzékelővel és ütközés elleni védelemmel is el vannak 
látva.

Robotokról lévén szó, a legnagyobb hozzáadott érték a 
Hári Tech Kft. saját fejlesztésű „hariPilot” önvezető szoftve-
re, melyek kezelése a logikus, egyszerű felépítésű felületnek 
köszönhetően gyorsan elsajátítható.

A műhely megtekintése során kész és félkész termékei-
ket, gépeiket is láthattuk. A terepi bemutató pedig három 
önjáró robottípus megtekintésére nyújtott lehetőséget. 

A 18 kW-os haRiBOT V3 típus két fúrófejes gödörfúró 
adapterrel demonstrálta azt, hogy az elméleti pontosság a 
gyakorlati munkavégzés során is könnyedén elérhető. Ter-
mészetesen egyéb adapterekkel is ellátható, melyek a robot 
elejére és hátuljára is felszerelhetőek. Az első hidraulika 
emelőmagassága 200 mm, teherbírása 100 kg, míg a hátsó 
hidraulika emelőmagassága 600 mm, teherbírása pedig 150 
kg. A hátulra szerelt nagyobb tömegű adapterek ellensúlyo-
zására elöl akár pótsúlyok is elhelyezhetők. Járószerkezete 
180 cm széles gumihevederekkel rendelkezik, nyomtávolsá-
ga fokozatmentesen hidraulika segítségével 70-110 cm kö-

Robotok járnak  
a zalai dombokon!

Az OEE Gépesítési Szakosztálya és a Nemzeti Agrárgaz-
dasági Kamara (NAK) a Hári Tech Kft.-vel és a Zalaerdő 
Zrt.-vel közösen szakmai rendezvényt tartott 2024. ápri-
lis 4-én, melynek témája az önjáró robotok erdészeti al-
kalmazhatósága és a gyérítésekben alkalmazható Vimek 
gépek bemutatása volt.

Az egy fúrófejjel felszerelt haRiBOT V4 önjáró robot A sorközpermetezővel szerelt haRiBOT V2 önjáró robot
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zött változtatható. Maximális haladási sebessége 4,5 km/h. 
Súlya 800 kg, így szállítása utánfutóval történhet.

A haRiBOT V4 típusú önjáró robot felépítése hasonló, 
azonban nagyobb méretekkel és teljesítménnyel (48 kW) 
rendelkezik. Nyomtávolsága 90-140 cm között változtatható, 
maximális sebessége 6 km/h. A bemutató során egy nagy át-
mérőjű gödörfúróval volt ellátva.

A szintén munka közben megtekintett haRiBOT V2 sor-
közpermetezővel volt felszerelve. Ez egy nagy (100 cm) has-
magasságú gép, mely alapvetően növénysorok fölött halad-
va egyszerre több sor vagy sorköz permetezését tudja elvé-
gezni. 250 l-es víztartállyal rendelkezik. Haladási sebessége 
maximum 3,5 km/h. Természetesen szintén más munkagép-
pel, akár gödörfúróval is felszerelhető.

A terepi, már-már futurisztikus bemutatót követően a Za-
laerdő Zrt. Nyitnikék Erdészeti Erdei Iskolájában Hári Zsolt 
vetített képes előadás keretében további betekintést nyújtott 
a robotok világába és a cég által végzett fejlesztésekbe. 

Részleteiben ismertette az általuk gyártott önjáró robotok 
műszaki paramétereit, és azok biztonságtechnikai felszerelé-
seit. Videók segítségével szemléltette a gépek további alkal-
mazási lehetőségeit. Elhangzott, hogy az önjáró robotok al-
kalmazása még nincs jogilag szabályozva. Bekerített terüle-
ten, ha meggyőződünk róla, hogy nem tartózkodik ott senki, 
akkor magára hagyható. Egyébként a kezelőnek a közelben 
kell tartózkodnia. Ezt a célt szolgálja, hogy a távvezérlő ha-
tósugara 200 m. A biztonság természetesen költséggel jár, a 
gépek árát akár 20-25%-kal is megemelheti.

A Hári Tech Kft. gépeit nemcsak megvásárolni lehet, ha-
nem a cég bérbeadási lehetőséget is biztosít a gépeire. Ezzel 
szeretnék támogatni, hogy minél szélesebb körben tudjon 
elterjedni ez az új technológia, és hogy a felhasználók meg 
tudják ismerni a gépek működését, használhatóságát, telje-
sítményét és azok előnyeit.

A Hári Tech Kft. mások által gyártott gépek automatizálá-
sával is foglalkozik, akár egy MTZ traktort is el tudnak látni 
sorvezető robotkormánnyal (traktorautomatizálás). Megren-
delésre többféle típusú géphez készítenek önvezető szoftve-
reket. Speciális projektek keretében Németországban, Ameri-
kában és Hollandiában különböző kertészeti gépeket is auto-
matizáltak, az általuk készített szoftverek segítségével váltak 
azok önvezetővé. 

A gépbemutató második részében ifj. Veress László a gyé-
rítésekben alkalmazható, svéd gyártmányú „Vimek” erdésze-
ti gépeket mutatta be: három forwarder típust (606 TTSE; 
610.4 és 870.2) és 2 harveszter típust (404 T8 és 470), vala-
mint a 404 T8-as harveszteren alapuló ún. duál gépet. Ma-
gyarországon már több mint 20 db „VIMEK” gép van alkalma-
zásban.

A legkisebb, Vimek 606 TTSE forvarder 18 kW teljesít-
ményű Kubota motorral szerelt, 1,80 m széles,4,6 m gémki-
nyúlással rendelkezik. Önsúlya 2960 kg, terhelhetősége 3000 
kg. A Vimek 610.4 típusú forvarder 55 kW-os Caterpillar mo-
torral szerelt, 1,9 m vagy 2,05 m széles, kerékmérettől függő-
en. Gémkinyúlása 5,2 m, teleszkópos változat esetén 6,55 m. 
Önsúlya 4910 kg, terhelhetősége 5000 kg. A legnagyobb mé-
retű forvarderük típusa Vimek 870.2, mely szintén 55 kW-os 
Catterpillar motorral készül. 6,7 m, 8,1 m, vagy 8,3 m gémki-
nyúlású Cranab daruval szerelt, 2,25 m széles. 

A 610.4 típusú forvarder párja a Vimek 404 T8-as harvesz-
ter, mely 4,8 m gémkinyúlású darura szerelt Keto Fors Sup-
reme V4 harveszterfejjel rendelkezik. Maximum 30 cm átmé-
rőjű fák döntésére alkalmas. A Vimek 470 típusú harveszter 
a 870.2 típusú forvarder párja, Keto 42-es harveszterfejjel 
szerelt, mellyel már maximum 45 cm átmérőjű egyedek is 
dönthetők és gallyazhatók. Opcionálisan Logmax 2000T tí-
pusú harveszterfejjel is kérhető. Ezt a típust Magyarországra 
még nem hozták be.

Az előadást követően az érdeklődő szakemberek a Vimek 
404 T8 harveszter és 870.2 forvarder géppárt terepi körülmé-
nyek között is megtekinthették, Homokkomárom községha-
tárban.

A terepi nap tanúsága, hogy számos tényező, köztük az 
ágazatban is tapasztatható munkaerőhiány mind abba az 
irányba mutat, hogy az erdészeti munkákban is elkerülhetet-
len a digitális technológia, az automatizált gépek, robotok 
használatának bevezetése. Megfelelő adapterekkel felszerel-
ve már most is képesek az erdészeti csemetekerti munkák 
elvégzésére, azonban ahhoz, hogy a változatos erdei körül-
mények közt is használhatóak legyenek, további fejlesztések 
szükségesek.

Major Tamás, elnök, OEE Gépesítési Szakosztály
Kovácsevics Pál, erdészeti szakértő, NAK

A Vimek 780.2 forvarder A Vimek 404 T8 harveszter
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